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Митрополит Миколай є неординарною постаттю церковної історії ХХ ст. Прийнявши 
православ’я, він віддано служив церкві, наголошуючи, що своїм учинком здійснив крок до 
повернення чистоти Володимирового хрещення та правонаступництва апостольської традиції. 
Водночас ієрарх упродовж всього часу служіння зберіг гідність і пошану до духовної традиції, у 
якій виріс сам, і заради збереження якої присвятив своє життя. 

Забезпечуючи юрисдикційних розвиток єпархії і використовуючи сприйнятну для 
радянського режиму риторику, що помітно з текстів збережених проповідей та послань, 
митрополит зумів забезпечити захист тих визначальних пріоритетів, що дозволяли виховувати 
християнську свідомість вірних навіть під потужним атеїстичним тиском. Блискучий інтелектуал та 
знавець мов, людина з широким поглядом на життя у канонічному та літургійному житті намагався 
виховувати і громадсько-суспільні зобов’язання церковної громади. Уміння зберегти єпархіальну 
структуру, міжконфесійну толерантність, здатність знаходити компроміси і не загострювати 
небезпечних для церкви загалом і громадянина зокрема політичні конфлікти, стали справжніми 
історичними уроками для духовенства українських церков наступних десятиліть. Особливої уваги 
заслуговує особиста позиція митрополита, який, ризикуючи не лише становищем, рятував 
учасників національно-визвольного руху. 

Упродовж останніх років було опубліковано низку матеріалів до біографії видатного ієрархів – 
архівних документів, спогадів сучасників, які засвідчують непересічність ієрарха як в історії 
Православної церкви, міжконфесійних відносин, так і в суспільно-громадському житті вірних. Цим 
визначається актуальність представленого дослідження.  

Об’єктом дослідження є особистість митрополита Миколая – Євгена Юрика. Предметом 
дослідження є душпастирська діяльність ієрарха. Метою наукової роботи є дослідження життя 
Євгена Юрика та його діяльності як православного митрополита, що, у свою чергу, передбачало 
вирішення наступних завдань: відтворити життєвий шлях Євгена Юрика; простежити еволюцію 
його поглядів від греко-католицького священика до митрополита Руської православної церкви; 
дослідити роль митрополита у середовищі православної ієрархії РПЦ; проаналізувати стосунки 
митрополита з греко-католицьким духівництвом і вірянами; проаналізувати ставлення органів 
радянської влади до особи митрополита. 

Наукова новизна роботи полягає у систематизації джерельних та гомілетичних матеріалів до 
життєпису митрополита Миколая (Юрика), укладенні наукової біографії історичної постаті. 

Праця складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел та 
літератури. У першому розділі зосереджено увагу на біографії ієрарха, в другому проаналізовано 
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становище Львівсько-Тернопільської єпархії РПЦ в УРСР станом на час діяльності 
священнослужителя, третій і четвертий розділи присвячені різним аспектам пастирської та 
громадської діяльності митрополита Миколая (Юрика). 
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Мета роботи: вивчення та узагальнення культури релігії та релігієзнавства в Україні; 

удосконалення знань про роль релігії у нашому житті, про історію релігії нашої країни; етапи 
розвитку релігії та релігієзнавства в Україні. 

Завдання: 
– вивчити культури релігії та релігієзнавства в Україні. 
Визначити роль релігії у нашому житті; 

– розглянути етапи розвитку релігії та релігієзнавства в 
Україні; 

– узагальнити дослідження культури релігії та релігіє-
знавства. 

Об’єкт дослідження: історія релігії та релігієзнавства України. 
Предмет дослідження: етапи розвитку релігії та 

релігієзнавства в Україні. 
Методи: теоретичні (аналіз наукових джерел, класифікація та 

узагальнення отриманої інформації), емпіричні (спостереження, 
бесіди). 

Наукова новизна: удосконалення та поглиблення знань 
про релігію та релігієзнавство України. 

Дана робота носить теоретичний характер. Автор намагався проаналізувати та 
систематизувати даний матеріал про історію нашої країни, визначити етапи її розвитку та роль у 
нашому житті.В роботі докладно аналізуються сучасні релігійно-церковні процеси в Україні, 
зокрема в українському православ'ї, міжконфесійні стосунки, висвітлюються основні засади 
державно-церковних відносин, положення і гарантії Конституції України, Закону України "Про 
свободу совісті та релігійні організації", які відповідають міжнародним правовим актам про права 
людини й релігійні свободи. 

Опрацьований матеріал може бути використано  у подальшому науковому дослідженні, 
навчанні, зокрема на уроках історії та релігієзнавства.  

Сподіваюсь, що результати роботи  знайдуть широке коло використання у зацікавлених осіб. 
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